

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ

Το μνημόνιο του κ. Σ. Κοσμίδη στον πρωθυπουργό κ. Σημίτη

Το μνημόνιο συντάχθηκε μεσούσης της προεκλογικής περιόδου, στις 28 Μαρτίου, από τον γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. **Σωκράτη Κοσμίδη** και είχε αποδέκτη τον πρωθυπουργό κ. **Κ. Σημίτη**. Αποτελούσε κατ' ουσίαν μια ατζέντα άμεσων προτεραιοτήτων για τις 10 Απριλίου και, παρά το κακό κλίμα της προεκλογικής περιόδου, που φαινόταν να εξελίσσεται σε αμφίρροπη αναμέτρηση, η πρώτη πρόταση είχε χαρακτηριστικά εμφατικά: «*Τις εκλογές θα τις κερδίσετε*».

Ήταν η ατζέντα αυτή που τροφοδότησε μια σειρά επισημάνσεων του κ. Σημίτη προς τα μέλη της κυβέρνησής του κατά την πρώτη πανηγυρική συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου. Ο Πρωθυπουργός βάζει τέρμα στη διαχείριση ειδικών λογαριασμών από τους υπουργούς, μια υπόθεση πολλών δισ. δρχ., που

κατέλγαν συχνά στις περιφέρειες των μελών της κυβέρνησης, χρησιμοποιούμενα για ίδιο πολιτικό όφελος, και δεν αποτελούσαν υπόδειγμα χρηστής διαχείρισης. Επίσης, ο κ. Σημίτης ζήτησε να περιοριστεί από τους υπουργούς η πρακτική διορισμού συνεργατών

και συμβούλων που δεν προέρχονται από το προσωπικό του υπουργείου, αλλά είναι μετακλητοί ή αποσπασμένοι. Έτσι, είχαν βρεθεί υπουργικά γραφεία με 55, 48, 44 ή και 38 συμβούλους. Τέλος, σε ό,τι αφορά τις στελεχώσεις, έγινε η σύσταση στους υ-

Φρένο σε ειδικούς λογαριασμούς, στελεχώσεις και δημόσιες εξαγγελίες διορισμών από τους υπουργούς

πουργούς να μην εξαγγέλλουν δημοσίως ονόματα ή διορισμούς προτού αυτά περάσουν από ειδική γνωμοδοτική επιτροπή (στην οποία μετείχαν επί της προηγούμενης κυβερνήσεως οι κκ. **Σ. Κοσμίδης**, **Γ. Πασχαλίδης**,

Στ. Μανίκας και **Ι. Σουλαδάκης**), ώστε να μη δημιουργούνται τετελεσμένα - πρακτικά που ακολουθούσαν ενίοτε οι λεγόμενοι «πρωτοκλασάτοι» υπουργοί.

Οι παρατηρήσεις του Πρωθυπουργού υποδεικνύουν τη μέριμνά του για περιοστολή κάποιων παθογόνων εκφάνσεων της διαχείρισης των υπουργείων, για την καλύτερη αξιοποίηση των δημοσίων υπαλλήλων και για κεντρικό έλεγχο των διορισμών από τους υπουργούς. Η «ατζέντα της επόμενης ημέρας» είναι άλλη μία ένδειξη όχι μόνο της σταθερής παραγωγής ιδεών και προτάσεων από το επιτελείο στενών

συνεργατών του Πρωθυπουργού αλλά και του γεγονότος ότι αυτοί εξέρχονται σαφώς ενισχυμένοι από την εκλογική νίκη της 9ης Απριλίου. Ο κ. Κοσμίδης έχει επίσης συγκροτήσει «*τράπεζα στελεχών του δημοσίου τομέα*», καταγράφοντας ονόματα και θέσεις στον υπολογιστή, ενώ ετοιμάζεται να προχωρήσει και σε διασταύρωση στοιχείων. Αξιοσημείωτον είναι ότι ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου εδέχθη καταιγισμό τηλεφωνημάτων και επισκέψεων στο γραφείο του στην (έρρημη κατά τα λοιπά) Βουλή, δεχόμενος αιτήματα για υπουργοποίηση και παράπονα για απώλεια υπουργικών θώκων. Αν η ανακοίνωση της κυβέρνησης εκτόνωσε προσωρινά το θέμα των υπουργοποιήσεων, οι πέσεις απότυχόντων στις βουλευτικές εκλογές για κατάληψη θέσεων στον δημόσιο τομέα αναμένεται, πάντως, να συνεχιστούν ως το Πάσχα.

Ρεπορτάζ
Δ. ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ